
PROBLEM SOLVING 

 

Dimostrazione legge di Lavoisier 
 

 

Nel 1775 Antoine Lavoisier con i suoi esperimenti osservò che 
  
" in una reazione chimica che avvenga in un sistema chiuso la massa delle sostanze reagenti è 
uguale alla massa dei prodotti di reazione ".  
 

 

 

 

 
 

 

 

 

𝑴𝒈  +   𝟐 𝑯𝑪𝒍    →    𝑴𝒈𝑪𝒍𝟐   +    𝑯𝟐 ↑  
 

 

 

 

 

 

 

𝒎𝒂𝒔𝒔𝒂 𝒓𝒆𝒂𝒈𝒆𝒏𝒕𝒊      =      𝒎𝒂𝒔𝒔𝒂 𝒑𝒓𝒐𝒅𝒐𝒕𝒕𝒊        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Magnesio 
Acido     

cloridrico 

Cloruro 

di magnesio 
Idrogeno 

Reagenti Prodotti 



Strumenti e reagenti 
 

 

 

Bilancia 

Cilindro 

graduato  

Palloncino Beuta 

Nastro di Magnesio Acido cloridrico 


